

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

据新华社电 中央农村工作会议29日至30日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势和挑战,部署2026年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前,中央政治局常委会会议就开好这次会议、做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出,2026年是“十五五”开局之年,做好“三农”工作至关重要。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,锚定农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴,推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产,促进良田良种良机良法集成增效,提升农业综合生产能力质量和效益。要提高强农惠农富农政策效能,促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平,促进农民稳定增

收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施,守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验,因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设,提升乡村治理和文明乡风建设水平。

习近平强调,各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,坚持五级书记抓乡村振兴,奋发进取、真抓实干,努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化、扎实推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的思想引领性和现实针对性,为做好“三农”工作进一步指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议强调,农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色,必须加快建设农业强国。要稳定粮油生产,加

力实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,推动粮食品种培优和品质提升。加强水利基础设施建设,强化气象监测预报预警,增强农业防灾减灾能力。促进“菜篮子”产业提质增效,提升多元化食物供给能力。加强耕地保护和质量提升,严守耕地红线,分区分类高质量推进高标准农田建设。加强农业关键核心技术攻关和科技成果高效转化应用,因地制宜发展农业新质生产力。要统筹建立常态化防止返贫致贫机制,健全常态化帮扶政策体系,接续支持欠发达地区发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要千方百计促进农民稳定增收,健全种粮农民收益保障机制。统筹做好外出务工服务保障和返乡就业创业扶持,促进农民工稳岗就业。培育壮大县域富民产业,拓展农民参与产业发展渠道和方式,健全联农带农机制。要因地制宜完善乡村建设实施机制,统筹优化乡村国土空间布局,加快补齐农村现代生活条件短板,创造乡村优质生活空间。持续整治提升农村人居环境,以钉钉子精神解决好农村改厕、垃圾围村等问题。做好农村基层组织换届选举,提

高党建引领乡村治理效能。深入实施文明乡风建设工程,持续推进农村移风易俗。坚持和发展新时代“枫桥经验”,及时化解各类矛盾纠纷,维护农村稳定安宁。要进一步深化农村改革,全面开展第二轮土地承包到期后再延长三十年整省试点,规范有序做好农村各类资源盘活利用,创新乡村振兴投融资机制,不断增添乡村发展动力活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,提高各级党政干部抓“三农”工作本领,强化乡村振兴责任制落实,扎实推动各项任务落地见效。树立和践行正确政绩观,自觉按规律办事,充分激发干事创业活力,推动乡村全面振兴取得新进展、农业农村现代化再上新台阶。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

13部门发文启动“五健”促进行动 中小学生5年内体质达标优良率超60%

保健服务,减少肥胖代际传递;落实0~6岁儿童健康管理服务,强化体格检查、生长发育等健康指导;在中小学校推进健康食堂、健康餐厅建设;培养儿童青少年运动兴趣……

——眼睛更明亮。根据行动计划,到2030年,0~6岁儿童、中小学生屈光筛查率逐步提升;6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近视率下降到32%以

下,初中生近视率下降到60%以下,高中阶段近视率下降到70%以下。

为此,一系列“暖心举措”正在路上:学龄前儿童在24月龄、36月龄、4岁、5岁、6岁时进行屈光筛查,监测远视储备量,推进近视防控关口前移;建立完善儿童青少年视力健康电子档案,实施分级分类干预;深入实施“学校明亮工程”,中小学校教室照明应全面达标。

——心理更阳光。对于中小学生群体,每校至少配备1名专(兼)职心理健康教育教师,鼓励配备具有心理学专业背景的专职心理健康教育教师,中小学校每学年至少开展一次心理健康讲座或相关教育活动。同时,推进心理援助热线“12356”、青少年服务热线“12355”应用。

积极推进0~6岁儿童孤独症筛查干预服务;推动妇幼保健机构加强儿童心理保健科(门诊)建设,促进儿童医院、二级以上综合医院、中医医院开设精神(心理)门诊,提升心理服务能力;中小学校、医疗卫生机构建立健全协同机制……

——骨骼更强壮。背部不对称、骨盆倾斜、高低肩……若孩子出现这些症状,可能存在脊柱弯曲异常。

引导学龄前儿童及中小学生加强体育锻炼;增加学生课外运动锻炼时间;指导中小学生选用合适的双肩书包,定期调整课桌椅高度和座位间距……关乎“形体美”与“健康骨”的挺拔行动,将在校园内外同步推进。

在筛查层面,学校每年为10~16岁儿童青少年开展1次脊柱弯曲异常筛查和评估,妇幼保健机构、疾控机构、有条件的基层医疗卫生机构加强技术支持;学校将脊柱健康状况记入学生健康档案,及时将筛查异常学生转介至医疗机构进一步诊治;充分发挥中医药干预儿童青少年脊柱弯曲异常的特色和优势,提升干预效果。

——口腔更健康。龋齿,俗称“蛀牙”,是儿童常见的慢性病之一。

守护口腔健康,从“齿”开始。行动计划要求医疗卫生机构、学校加强科普宣传;相关医疗卫生机构协助中小学校每年为在校学生开展1次常规口腔检查;各地要强化适龄儿童局部用氟、窝沟封闭等口腔疾病防控措施,逐步降低患龋率。

据新华社

中国体育彩票

彩票不是理财 运气无法计划

开奖结果没有规律可循
中奖概率
从未因计划投注而改变

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 奥运争光计划 补充社会保障基金 教育助学 法律援助 城乡医疗救助 乡村振兴
残疾人救助 红十字事业 防灾救灾 农村养老服务 新疆西藏等地社会公益事业 文化事业
快乐购彩 理性投注 不向未成年人销售彩票及兑奖
更多详情请登录:重庆体彩网 www.cqtcw.net
为保护您的权益,不要通过任何手机APP或网站购买体育彩票,请到体育彩票实体店购买。

重庆市体育彩票管理中心



惠及1000万人 渝西水资源配置工程全线通水

昨天,渝西水资源配置工程实现全线通水。这张总投资达143.45亿元的“超级水网”,每年可引10.12亿立方米两江水,为1000万人口“止渴”,让1.18万平方公里区域告别缺水之困,是重庆历史上投资规模最大、覆盖范围最广、受益人口最多的民生水利工程。

作为国家150项重大水利工程之一的渝西水资源配置工程,于2020年开工建设。该工程采用“南片大集中、北片小组团”总体布置方案,从长江、嘉陵江取水,通过新建20座泵站、1座调蓄水库、367公里管道及81公里隧洞,构建起覆盖

江津、永川、铜梁、潼南、荣昌等11个区及西部科学城重庆高新区的骨干供水网络。

渝西水资源配置工程主要由东干线、嘉陵江干线和西干线组成。既盘活了渝西地区现有水源工程,又通过科学调配实现了不同水系的互联互通。

目前,渝西地区“双水源互补、多节点联动、三大干线全覆盖、南北组团相呼应”的供水保障体系已全面成形。渝西水资源配置工程全线通水后,年供水生活用水量4.67亿立方米、工业用水量5.45亿立方米,有效改善渝西地区生产、生活用水条件。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇

一件街巷小事 办成暖心实事

2025年我市建设改造城镇排水管网2500公里

昨天,市住房城乡建委发布信息,2025年,我市持续推进建设改造城镇排水管网2500公里,用力抓好这项“里子”工程,用心守好城市安全“生命线”。最近刚刚改造完工的永川区城镇排水管网更新改造项目,便是我市城镇排水管网建设改造的一个缩影。

2024年,永川区启动的排水管网

更新改造项目,覆盖中山路、胜利路、南大街三大片区,更新改造排水管网约88公里。市住房城乡建委相关负责人表示,我市高度重视城镇污水处理工作,近年来实施的高标准治理城市生活污水三年行动,有效改善了重庆的人居环境,以实际行动让民生工程真正成为“民心工程”。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇